

## Szerkesztői bevezető

---

### *Korszakos pillanat fénye*

Korszakos pillanat volt egyetemünk életében, amikor Krisztus földi helytartója idén ellátogatott hozzánk, és mint egyház- és világtörténelmi alkotótársakhoz szólt az oktatókhoz és a hallgatókhoz. Az emelkedett esemény nem múlhat el nyomtalanul, ezért hirdetett esszéíró pályázatot a Pázmány Alapítvány kuratóriuma. Arra voltunk kíváncsiak, hogy a látogatás és a Szentatya Pázmány Péter Katolikus Egyetemen elmondott beszéde miként ihlette meg hallgatóinkat. Az esszék, amelyeket különféle szakok hallgatói írtak, mintegy a tudományáguk prizmáján át érzékelik és elemzik Ferenc pápa gondolatait. Sokrétűen reflektálnak a felvetett problémákra, kulturális kihívásokra, de az elhangzottak hatásának az ihletése nyomán születő érzések is helyet kaptak az esszék soraiban.

Ferenc pápa másodszor látogatott el Budapestre, a Duna Királynőjéhez, és így nem meglepő, hogy Guardini folyam hasonlatát vezette elő a Pázmányon tett látogatásakor. A folyam vízgyűjtőjén összegyűjti a többi kisebb folyó vizeit, mint a kultúra az emberiség szellemi, kulturális és lelki értékeit, tovább viszi és szétteríti a világban. Ennek során különböző akadályokba is ütközik. A beszéd épületének mintegy záróköve az a rövid gondolatsor, ahogy Őszentsége reflektál a gépiesség, a technicizáció veszélyeire. Ha a technika az élet szabályozó elvévé, sőt egyenesen uralkodójává válik, az a közösségi kapcsolatok bomlását, a közösségi kötelek elsorvadását idézi elő. A külső gyorsaság — mint mondta — kéz a kézben jár a belső törékenységgel, mely így az emberiség instabillá válásához vezet. A gépekkel kapcsolatba kerülő ember egyre inkább egysíkúvá válik, miközben a közösségi élet ritkává és szomorúvá lesz. Rámutatott, hogy a kultúra és az egyetem szerepe, hivatása is ebben a kontextusban ragadható meg a legjobban.

A pápa látogatásával elismerte az egyetem rangját, tanítása pedig irányfény a harmadik évezred sokszor rémületes buktatóival körülvett hívő ember számára is. Ezért gratulálunk a pályázat részvevőinek, nyerteseinek, akik színvonalas és tanulságos írásaikkal tanúságot tettek arról, hogy hivatásuk, szakáguk számára is egy óriási érték volt a Szentatya látogatása.

Dr. Schlett András

*a Pázmány Alapítvány kuratóriumának elnöke*